

В диссертационный совет Финансового университета
Д 505.001.110 по защите диссертации на соискание
ученой степени кандидата наук, ученой степени
доктора наук

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Конищева Евгения Сергеевича
на тему: «Механизмы формирования и развития межрегиональной
связанности субъектов Российской Федерации (на примере
Приволжского федерального округа)», представленной на соискание
ученой степени кандидата экономических наук по научной специальности
5.2.3. Региональная и отраслевая экономика: региональная экономика
(экономические науки)**

Актуальность работы Конищева Е.С. определяется тем, что поддержание устойчивости развития национального экономического пространства требует консолидации территориальных систем при сохраняющихся диспропорциях в уровнях социально-экономического развития и обеспеченности объектами инфраструктуры, при недостаточности экономической кооперации. Подходы к решению рассматриваемых проблем включают сетевые формы взаимодействия регионов — различные формы сотрудничества и кооперации предприятий, мобильность человеческого капитала и координацию крупных проектов и т.д. Заявленная тематика соотносится как с долговременными факторами формирования территориальных различий, так и подходами к решению проблем пространственного развития, что обуславливает ее научную актуальность.

Цель исследования состоит в совершенствовании механизмов формирования и развития межрегиональной связанности субъектов Российской Федерации на основе ее комплексной оценки и разработки институциональной модели формирования и развития межрегиональной связанности. Для достижения цели предусмотрены задачи по систематизации теоретико-методических подходов, разработке методики оценки межрегиональной связанности, институциональной модели формирования и развития межрегиональной связанности и подготовке прикладных рекомендаций.

В автореферате представлены результаты, включающие развитие понятия «связанность» как свойства экономического пространства и уточнение дефиниции «межрегиональная связанность», разработку типологии межрегиональной связанности по основным подсистемам на мезоуровне, разработку методики оценки межрегиональной связанности субъектов Российской Федерации, институциональной модели формирования и развития межрегиональной связанности и формирование комплекса практических рекомендаций. Среди полученных результатов необходимо отдельно выделить научную и практическую значимость предлагаемой институциональной модель формирования и развития межрегиональной связанности, интегрирующей систему механизмов и инструментов.

Важно подчеркнуть обоснованность ключевых положений, представленных к защите. В рамках исследования был проведен глубокий теоретический анализ отечественных и зарубежных источников, охватывающих как основополагающие концепции, так и их развитие, а также современные интерпретации рассматриваемой проблемы. Результаты этого анализа послужили основой для всестороннего эмпирического исследования, которое не только углубило существующие знания по данной проблематике, но и позволило сформулировать оригинальные авторские положения, обеспечивающие научную новизну работы.

Вместе с тем одним из значимых ограничивающих факторов успешности и результативности государственной, в том числе региональной и пространственной, политики выступает ограниченность финансирования. Данный аспект в контексте предложений и рекомендаций по реализации механизмов формирования и развития межрегиональной связанности следовало более подробно раскрыть в работе, поскольку, принимая во внимание, масштабы соответствующей деятельности риски нехватки финансовых ресурсов могут влиять на возможности ее реализации. Несмотря на это, отмеченный вопрос не влияет на оценку завершенности и научной целостности представленной работы.

Диссертация соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации

от 24.09.2013 № 842, а её автор, Конищев Евгений Сергеевич, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика: региональная экономика (экономические науки).

Заведующий сектором экономики регионов
и муниципального самоуправления,
главный научный сотрудник
Центра федеративных отношений
и регионального развития
ФГБУН «Институт экономики
Российской академии наук»
д.э.н., профессор

Виленский Александр Викторович

04.12.2025

Д
В
«

Центр федеративных отношений и регионального развития ФГБУН «Институт экономики
Российской академии наук»
117218, Москва, Нахимовский проспект, д. 32
телефон: +7 499 1290677



0
уп
1, 80